

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН МИНИСТЕРСТВА  
ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

● Пятница, 15 января 1993 г. № 8 [141]  
● Газета издается с июня 1992 г.

● Цена 3 руб.

ИНТЕРВЬЮ ДЛЯ «ВАТАНПАРВАРА»

## Полковник С. ЦВЕТКОВ:

# «Все идет в строго запланированном порядке»

Часть, которой командует полковник Сергей Федорович ЦВЕТКОВ, на протяжении ряда лет неизменно отличалась высоким уровнем воинской дисциплины, успехами в боевой учебе. Не сдала своих позиций воин и в 1992 году — году становления Воо-

оруженных Сил Республики Узбекистан. О том, как начался в подразделении новый учебный год, беседует с полковником С. ЦВЕТКОВЫМ наш корреспондент майор В. КАЛОШИН.

— Как прошли в подразделении части первые занятия нового учебного года?

— Как и во всех частях Вооруженных Сил Республики Узбекистан, начались они с занятий по общевоинско-политической подготовке, на которых командиры ознакомили слушателей с обстановкой в среднеазиатском регионе и задачами на период обучения. А затем — занятия по отработке задач поддержания боевой готовности.

Хочу подчеркнуть, что время занятий у нас тщательно продумано, все расплано по часам и минутам. Так, свою задачу я вижу только в том, чтобы поддерживать работоспособность давно и прекрасно отлаженной системы боевой учебы.

— Не могли бы вы пояснить, как это выглядит практически?

— Каждый офицер, прапорщик, солдат или сержант, ясно представляет себе, что он должен сделать за день, неделю, период обучения, на какие рубежи выйти к тому или иному сроку. На каждую неделю, на каждый день составляется расписание занятий, которое, однако, каждое утро еще раз уточняется. В 17.30 каждый командир подразделения и начальник службы отчитываются о проделанном за день и получают соответствующие указания или помощь.

Хочется отметить большую организаторскую работу, которую проводит непосредственно на учебных местах подполковник В. Крутько. Порядочный и преданный своей профессии офицер, он прекрасный специалист, до тонкости знающий свое дело. Умелый методист, требовательный начальник. Оказывает значительную помощь офицерскому составу в обучении подчиненных.

Неплохо прошли первые занятия в роту, которой ко-

мандует старший лейтенант Владимир Подольяк. Идет становление в новых должностях старших лейтенантов Сергея Кулакова и Дмитрия Лавинова. Уверен, со временем будут успехи и у них. Очень доволен работой своего заместителя по работе с личным составом подполковника Н. Черникова. Прекрасный специалист, хороший методист и воспитатель, он постоянно ищет нестандартный подход к подчиненным, новые, более эффективные формы работы с личным составом.

— На удачное начало нового учебного года повлияла, вероятно, качественная подготовка к нему?

— Безусловно. В течение всего подготовительного периода штаб части держал на контроле ход выполнения плана подготовки учебно-материальной базы части к новому учебному году. В частности, нами был оборудован новый комплекс для подготовки молодых водителей, оснащенный три специализированных класса. Это позволит на собственной базе готовить специалистов. Следует отметить хорошую работу начальника сборов молодых водителей майора Я. Шакирова, а также добросовестный труд офицеров А. Грунтового, В. Бутанова и многих других.

Кстати, когда к нам в часть приезжали делегации из Бухарской и Наманганской областей и ознакомились с тем, в каких бытовых условиях служат их земляки, то они были полностью удовлетворены. Что и было зафиксировано в специально составленных актах.

— Ваша часть оснащена самой современной техникой. Нет ли жалоб со стороны командиров на слабую общеобразовательную подготовку молодого пополнения?

— А мы и не ждем, когда нам придут готовые специалисты. Сами едем в об-

ласти, подбираем людей. Бывает, что некоторые отделы по делам обороны нас подводят. Например, из Самарканда, в конечном счете, прислали совсем не тех, кого отобрали наши представители. Но в основном в отделах по делам обороны с пониманием относятся к нашим запросам. Особенно хорошее взаимодействие находим мы в Сырдарьинской и Кашкардарьинской областях.

— Есть еще один неиспользованный в полной мере резерв — военнослужащие-женщины. На днях у нас закончила обучение вторая группа специалистов — операторов. Конкурс был, как в институте, — 4 человека на место. В первую очередь на солдатские должности набирала жен офицеров и прапорщиков. Это позволяет получить надежный личный состав и решить проблему их трудоустройства в гарнизоне.

— Мновала ли вас накартывалось было на многих бедах — случаи самовольного оставления части?

— Скажем прямо, в новом учебном году отношение к выполнению своего воинского долга у молодого пополнения заметно серьезнее. Но и в прошлом году мы не сидели сложа руки, и раньше не дремали. Только за последние три года в части были проведены шесть следствий солдатских матерей. Сам ездил в места прибытия наших солдат и сержантов, поздравлял их с рождением детей.



лучших солдат, собирал материю, знакомил их с жизнью части. Назад всегда возвращался с пакетами, подписанными всеми солдатскими матерями. В части этот пакет вручался каждому солдату в руки.

Были у нас и «невозвращенцы» из отпусков («благодари» — родственники их родственников и «доброжелатели»). Но были и те, кто рано или поздно возвращался. Так, сержант Гришаев, младший сержант Морозов и рядовой Малинин проявили малодушие, поддались на провокации. Им предлагали служить в родных местах, доросшее удостоверение в запас и даже что-то вроде альтернативной службы.

А они подумали и... вернулись в родное подразделение.

Добровольно, без всякого принуждения.

— Что бы вы хотели пожелать своим сослуживцам в новом учебном году?

— Прежде всего — спокойно смотреть в будущее. Не метаться в поисках призрачных выгод, сиюминутных интересов, а жить, уверенно планируя свое будущее. Особенно хочется поздравить ветеранов нашей части. На последний день части их приехало к нам более 60 человек, и во многом благодаря их активной жизненной позиции праздник прошел на очень высоком уровне.

Уверен, что не оставят ветераны нас своим вниманием и в будущем.

## ПОДПИСКА «ВАТАНПАРВАР»-93: ПРОДОЛЖАЕТСЯ

всего переживаете нами. Родом на духовную пищу. Раньше семья выписывала несколько газет и журналов, и это было обычным явлением. Сейчас же одну газету с телепрограммой не все могут себе позволить, не говоря уже о людях преклонного возраста — пенсионерах, ветеранах войны.

Вот почему коллектив

военного совхоза «Ташкентский» решил сделать ветеранам труда, а также фронтовикам подарок — подписку за счет совхоза на 50 номеров газеты «Ватанпарвар».

По-моему, этот поступок от чистого сердца не оставит равнодушными ветеранов и фронтовиков.

Наш корр.

## ПОДАРОК ВETERANAM

Добрая инициатива коллектива ВОДО и Центрального ВОЕННОГО госпиталя Вооруженных Сил Республики Узбекистан поддержана.

Цены нынче возросли до астрономических высот на все: и на продукты, и на товары. Но, nevertheless, чувствительнее

НА ВЕРНОСТЬ НАРОДУ И ПРЕЗИДЕНТУ

● Подполковник в отставке  
Ж. НАБИЕВ

Торжественно и строго прошли в части, где служит офицер И. Михеев, мероприятия, посвященные принятию

Б. Тухтаев, ветеран Великой Отечественной войны М. Птушкин, родители и близкие солдат и сержантов. Церемония принятия присяги завершилась прохождением торжественным маршем, но не закончилась на этом праздничные торжест-

## ТОРЖЕСТВЕННО И СТРОГО

молодыми воинскими призыва осени 1992 года Военной присяги. Подчеркивая значимость события, командование части заранее оповестило родных и близких новобранцев о дне и месте проведения торжественной церемонии, обеспечило возможность для их приезда и размещения.

Ровно в 9.00 утра на плацу зазвучали исполняемые голоса молодых воинов. Узбеки зачитывали текст присяги на узбекском языке, русскоязычные — на русском, но в обоих случаях ее слова проносились некрепко и с торжественностью.

Со словами приветствия к молодым воинам и этот час обратились командиры частей и подразделений, начальники управлений по делам обороны области полковник

ва. Командование пригласило родителей и гостей в солдатскую столовую — отведать солдатской пиццы. Коллектив художественной самодеятельности части, иста- лаурат республиканского конкурса, выступил с замечательным концертом.

В этот день для гостей, что называется, были открыты все двери. Каждый мог побеседовать с любым солдатом или офицером, наглядно убедиться в прекрасных бытовых условиях жизни личного состава.

Этот день надолго останется в памяти тех, кто поглядял честно и добросовестно выполнять свой священный долг перед Родиной.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

### НА ЛУЧШИЙ ПРОЕКТ НАГРУДНОГО ЗНАКА

Вот уже год, как созданы Вооруженные Силы суверенной Республики Узбекистан. В соединениях, частях и подразделениях проходят службы тысячи офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат, призванных поддерживать обороноспособность государства на уровне необходимой достаточности. В нелегких солдатских буднях куется боевое мастерство воинов различных специальностей, настойчиво осваивается боевая техника и вооружение.

Одной из действенных форм морального стимулирования ратного труда были и остаются награды коллективной мысли. Учитывая решающую роль коллективной мысли, мы объявляем конкурс на проект нагрудного знака с национальной символикой для офицеров, прапорщиков, солдат и сержантов срочной службы различных видов и родов Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Мы обращаемся ко всем военнослужащим, ветеранам Вооруженных Сил, нумизматам, всем заинтересованным лицам: присылайте свои предложения в Управление по работе с личным составом Министерства обороны Республики Узбекистан до 20 февраля 1993 года. Признанные лучшие работы будут публиковаться на страницах газеты «Ватанпарвар», а в последующем — внедрены в жизнь войск. Авторы победивших проектов будут отмечены поощрительными призами.

Ждем Ваших предложений.

Управление по работе с личным составом  
Министерства обороны Республики Узбекистан.

сумею сделать свою часть лучшей в Вооруженных Силах Республики Узбекистан и одной из лучших в СНГ. Сейчас успешно изучаю узбекский язык. Кстати, сын и дочь тоже его учат.

— Что вы считаете на сегодняшний день главным в работе с личным составом?

— Сегодня особенно важно проявлять заботу о подчиненных. Военнослужащие остро ощущают свою социальную незащищенность в нарождающемся рыночном мире. Солдату и сержанту, прапорщику и офицеру сначала нужно дать все необходимое для нормальной жизни — от кусочка мыла и портянок до интересного досуга в свободное от службы время.

В нашей части командование не стесняется использовать такой рычаг, как материальную заинтересованность. Оклады в части уточняются ежемесячно. Есть офицеры, получающие максимально возможную сумму. Но немало и тех, кто получает средний и даже минимальный оклад. Убежден я: уравниловка — очень вредное дело. Глупость. Не умеет кто-то работать, ленится — за что же ему платить?

В интересах дела, знаю, мои товарищи-офицеры больше уделяют сейчас внимания изучению узбекского языка. Овладевать навыками разговорной речи. Вместе с тем обучают русскому подчиненных.

— Как строится ваш служебный день, где отдыхаете, есть ли, как теперь говорят, хобби?

— Распорядок дня устоявшийся: 6.00 — подъем, ускоренный завтрак — на службу. В 20.00 — домой. Просмотр последних новостей по телевизору — и отбой. В воскресенье рабочий день до обеда.

Кому-то это покажется трудным, но моя жена и дети привыкли, я тоже. Если бы пришлось заново выбирать жизненный путь, стал бы опять военным. Кстати, сын, как я уже говорил, не выдержал «гражданской» жизни и сменил студенческую скамью в городе Бресте на голубой берег десантника в Вооруженных Силах Республики Узбекистан.

— Какова, на ваш взгляд, ваша главная задача в период становления Вооруженных Сил Республики Узбекистан?

— Обучение. Учить солдат и сержантов, офицеров и прапорщиков прежде всего тому, что знаю сам. Особенно это касается обучения командного состава работе с людьми, формам и методам работы по сплочению воинских коллективов. Армия Узбекистана на деле должна стать школой физической закалки, интернационализма и патриотизма, мужества и героизма. Если воин-узбекистанец сознательно преодолевает трудности армейской службы, он в дальнейшем будет достойным гражданином своего государства.

— У вас два ребенка о высшем образовании. Не много ли для простого подполковника?

— Звание подполковника я получил семь лет назад, а закончил военное училище, педагогический и строительный институты. В прошлом году поступил в Ташкентский юридический институт. Чтобы учить других, надо учиться самому, не быть дилетантом в своем деле.

— Что бы вы хотели пожелать военнослужащим Вооруженных Сил Республики Узбекистан?

— Прежде всего здоровья, гордости за принадлежность к Вооруженным Силам, стремления стать настоящими профессионалами своего дела.

## ДИКҚАТ: ТАНЛОВ!

### КУКРАККА ТАҚИЛАДИГАН ЭНГ ЯХШИ НИШОН ЛОЙИХАСИ УЧУН

Мустанкил Узбекистоннинг Куролли Кучлари ташкил тоналган ҳам бир йилдан ошди. Давлатимиз мудофаа қобилиятини керакли даражада сақлаётган минглаб зобит, прапорщик, сержант ва аскарлар қисм ва бўлинмаларда ўз хизматларини астойдил ўтаптилар. Машаққатли машгулотларда аскарлар ўз касбларини эгаллашмоқда, ҳарбий техникани ва куролларни сабот билан ўзлаштирмоқдалар.

Қўкракка тақиладиган аскарлик нишонлари ҳозир ҳам ҳарбий хизматчиларнинг рағбатлантиришининг асосий турларидан бири бўлиб қолмоқда. Жамоа фикрининг ҳал қилувчи ролини ҳисобга олиб, биз Узбекистон Республикаси Куролли Кучларининг турли хил қўшилари сафида хизмат қилаётган зобит, прапорщик, муддатли хизматдаги сержант ва аскарларнинг қўкракка тақиладиган нишонлари лойиҳалари учун танлов эълон қиламиз.

Биз барча ҳарбий хизматчилар, Куролли Кучлар фахрийлари, нумизматлар ва барча қизқиб қолган шахслардан ўз тақлифларини 20 февралга қадар Узбекистон Республикаси Мудофаа Вазирлигининг шахсий таркиб билан иш олиб боровчи бошқармасига юборишларини сўраймиз. Энг яхши намуналар «Ватанпарвар» рўзномаси саҳифаларида чоп этилади ва кейинчалик қўшилларимиз ҳаётига жорий қилинади. Голлиб чиққан лойиҳалар муаллифлари мукофотлар билан тақдирланадилар.

Тақлифларингизни кутамиз.

Узбекистон Республикаси Мудофаа вазирлигининг шахсий таркиб билан иш олиб боровчи бошқармаси.



Свадьба младший сержант Даврон Сулаймонов и сержант Кобил Вурнев — земляки, оба были призваны из Самарканда. После «учебных» они остались в части, прослужили уже год и сейчас оба являются командирами отделений. Крепко сдружались ребята, а с дружбой и легкой службой. Фото В. БАГАЕВА.







«Ияноичи Владимир Бу...»

Сешанба

19 ЯНВАРЬ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистон» ахбороти...

18 ЯНВАРЬ

18.00 Янгиликлар. 18.10 «Алданган алдоқчилар»...

26.25 Ингиликлар. 16.40 Трансросэфир...

Чоршанба

20 ЯНВАРЬ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистон» ахбороти. 7.25 «Афгон рубоини оҳанглари»...

22.30 Ю. Паичичинг муаллифлик кўрсатуви...

Пайшанба

21 ЯНВАРЬ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистон» ахбороти. 7.25 «Бахтиёр». Фильм-концерт...

17.00-24.00 «ОРБИТА IV» 6.55. 15.20. 21.20. 00.35 — Кўрсатувлар тартиби...

Жума

22 ЯНВАРЬ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистон» ахбороти. 7.25 «Саодатли санъат сайёралари»...

Шанба

23 ЯНВАРЬ

УЗТВ I

7.00 «Узбекистон» ахбороти. 7.25 «Ассалому алайкум»...

Якшанба

24 ЯНВАРЬ

УЗТВ I

7.00 Ака-ука Қобулловлар куйлайди. 7.30 «Лукус»...

УЗТВ II

«ТОШКЕНТ» СТУДИЯСИ КўРСАТАДИ 18.30 «Ассалому алайкум»...

ТЕЛЕМОШАВИНЛАР

Профлактанга муносабати билан душанба, 18 январь кунини «Орбита IV» кўрсатувлари соат 15.00 дан бошлаб кўрсатилади...

«ОРБИТА IV»

15.20, 18.20, 21.20 — Кўрсатувлар тартиби. 15.00 Янгиликлар (сурдо таржимаси билан)...

ТЕЛЕМОШАВИНЛАР

Профлактанга муносабати билан душанба, 18 январь кунини «Дубль IV» кўрсатувлари соат 16.40 дан бошлаб кўрсатилади...

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕСИ 22.00 «Юлдузлар билан сўхбатда»...

УЗТВ II

«ТОШКЕНТ» СТУДИЯСИ КўРСАТАДИ 18.30 «Сўхбатда чорлаймиз»...

ТЕЛЕМОШАВИНЛАР

Профлактанга муносабати билан душанба, 18 январь кунини «Дубль IV» кўрсатувлари соат 16.40 дан бошлаб кўрсатилади...

«ОРБИТА IV»

15.20, 18.20, 21.20, 00.35 — Кўрсатувлар тартиби. 15.00 Янгиликлар (сурдо таржимаси билан)...

ТЕЛЕМОШАВИНЛАР

Профлактанга муносабати билан душанба, 18 январь кунини «Дубль IV» кўрсатувлари соат 16.40 дан бошлаб кўрсатилади...

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕСИ 22.00 «Юлдузлар билан сўхбатда»...

УЗТВ II

«ТОШКЕНТ» СТУДИЯСИ КўРСАТАДИ 18.30 «Сўхбатда чорлаймиз»...

ТЕЛЕМОШАВИНЛАР

Профлактанга муносабати билан душанба, 18 январь кунини «Дубль IV» кўрсатувлари соат 16.40 дан бошлаб кўрсатилади...

«ОРБИТА IV»

15.20, 18.20, 21.20, 00.35 — Кўрсатувлар тартиби. 15.00 Янгиликлар (сурдо таржимаси билан)...

ТЕЛЕМОШАВИНЛАР

Профлактанга муносабати билан душанба, 18 январь кунини «Дубль IV» кўрсатувлари соат 16.40 дан бошлаб кўрсатилади...

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕСИ 22.00 «Юлдузлар билан сўхбатда»...

УЗТВ II

«ТОШКЕНТ» СТУДИЯСИ КўРСАТАДИ 18.30 «Сўхбатда чорлаймиз»...

ТЕЛЕМОШАВИНЛАР

Профлактанга муносабати билан душанба, 18 январь кунини «Дубль IV» кўрсатувлари соат 16.40 дан бошлаб кўрсатилади...

«ОРБИТА IV»

15.20, 15.15, 18.40, 00.15 — Кўрсатувлар тартиби. 6.55 «Уштинчи кўраш»...

ТЕЛЕМОШАВИНЛАР

Профлактанга муносабати билан душанба, 18 январь кунини «Дубль IV» кўрсатувлари соат 16.40 дан бошлаб кўрсатилади...

«ОРБИТА IV»

РОССИЯ ТЕЛЕВИДЕНИЕСИ 22.00 «Юлдузлар билан сўхбатда»...

Ватанпарвар газети. Редакция муносабати билан. Контакт: 70031. Сайт: www.vatanparvar.uz. Подписка на газету принимается в органах почтовых предприятий...